Zarthelyi dolgozat
A csoport

Specélis szoftverek (GEMAK236-B2)
2032/24/1. felév

Beadas médja
A megoldésokat feladatonként .R script fajlokban varom e-mailben, R ZH targgyal.

Pontozas

1.: 25 pont, 2.: 25 pont, 3.: 30 pont

Osszesen: 80 pont

Ertékelés: 404 elégséges, 48+ kozepes, 56+ jo, 64+ jeles

> :25 pont 1. feladat
a) Az f(z) = g -log(z/2) — 2 fiiggvény abrazolasa 4 lépésben fiiggvénytranszfor-

macioval

(1 pont) i. Dolgozzunk a (0, 4] intervallumon.

(4 pont) ii. Abrazoljuk a transzformécié 4 lépését!

(3 pont) iii. Minden lépésben hasznéaljunk kiilonb6z6 szint!

(2 pont) iv. Legalabb az egyik 1épésben definidljunk (nem alapértelmezett) vonalti-
pust!

(3 pont) v. Legalabb az egyik lépésben hasznéljunk (nem alapértelmezett kior) mar-
kereket (avagy, abrézoljuk a pontokat is, ne csak a toréttvonalat)!

(2 pont) vi. Ha sziikséges, modositsuk az &dbrazolasi tartoméanyt, hogy minden fiigg-
vény beleférjen az dbraba!
b) Jelmagyarazat

(2 pont) i. Keressiink iires teriiletet az abran (vagy modositsuk az abrazolasi tarto-
manyt, hogy legyen iires teriilet) jelmagyarazatnak.

(2 pont) ii. A feliratok legyenek a fiiggvények képletei a transzformacio soran.

(6 pont) iii. A jelmagyarazat tartalmazza ne csak a szineket, hanem a vonalstilust és
markereket is!

> :25 pont 2. feladat
a) Adatok generalasa
(5 pont) i. Készitsiink egy data.frame-et. Az elsé harom oszlopa ul, u2 és u3, tar-
talmazzon 100-100 db fiiggetlen, [0, 2]-n egyenletes valoszintségi valtozot.
(2 pont) ii. Uj vl és v2 oszlopokként szamoljuk ki ul és u2, ill. u2 és u3 dsszegét.



(5 pont) iii. Uj t1 és 2 oszlopként diszkretizaljuk vi-et ill. v2-t: vagjuk Gket interval-
lumokra az egész szamok mentén (azaz (0, 1], (1,2], stb.).

(2 pont) iv. Ellendrizziik, hogy t1 és t2 faktor tipusu valtozok-e! Ha nem, akkor kon-
vertaljuk Gket!

b) Adatok grafikusan

5 pont) 1. Készitsiink hisztogramokat v1-rél, két kiillonb6z6 intervallum-bontésban!

(2 pont) ii. Készitstink hisztogramot t1-r6l is!

c¢) Gyakorisag, fiiggetlenség

(2 pont) 1. Kerjiik le t1 és t2 egyiittes gyakorisag-tablazatat/matrixat!

(2 pont) ii. Vizsgaljuk meg x? (khi-négyzet) probéval, hogy t1 és t2 fiiggetlenek-e!

> :30 pont 3. feladat
(5 pont) a) Olvassuk be az adatokat a mellékelt adat3.txt fajlbol egy data.frame-be.
(2 pont) b) Abrazoljuk a kapott (x,y) pontokat, és/vagy az altaluk kirajzolt fiiggvényt!
i. Figyeljiik meg, hogy ez — a véletlen zajtol eltekintve — egy periodikus
fliggvény, ezért a regresszioban a trigonometrikus fiiggvényeket, mint specidlis
periodikus fiiggvényeket fogjuk hasznélni.
¢) 1. szamu regresszios modell

(2 pont) i. Illessziink egy regresszios modellt y = a - sin(x) + b formaban!
(2 pont) ii. Abrazoljuk a regresszios fiiggvényt az el6z6 abraban (4j szinnel)!

)
)
d) 2. szamn regresszios modell
(3 pont) i Illessziink egy masik regresszios modellt y ~ a - sin(z) + b - cos(z) + ¢
formaban!
(2 pont) ii. Abrazoljuk ezt is az el6z6 abraban (1j szinnel)!
e) 2. szami modell ,yvalidalasa”
(2 pont) i. Uj abra(k)ban abrazoljuk a 2. modell hibait (residuals) az = és/vagy a
becsiilt értékek (fitted) fiiggvényében.
(2 pont) ii. Kérjik le a modell summary()-jét és elemezziik az egyiitthatokat. Van-e
koztiik olyan, ami 90%-os biztonsaggal O-nak tekinthets (azaz Pr(>|t]) > 0.1)?
f) 3. szamu regresszios modell
(3 pont) i. Az el6z6 summary elemzés alapjan valasszuk ki, hogy melyik valtozot hagy-
juk el a 2. modellbél, és igy generaljuk a harmadikat.
ii. (Vagy valasszunk véletlenszertien, hogy ne akadjunk el.)
(3 pont) iii. Abrazoljuk ismét az eredeti (x,%) pontparokat és a 3. modell regresszios
fiiggvényét egy abraban.
g) ANOVA
(4 pont) i. ANOVA tablazattal hasonlitsuk Ossze az 1. és 2., illetve a 2. és 3. szamu
modellt.



